











# Širom svijeta

Bugarska Narodna skupština Narodno saboranje će se sastati 15. decembra. Povodom toga Nacionalni komitet Osvobodnog fronta uputio je svima očebovnonfrontovskim komitetima u zemlji sljedeće saopštenje:

"Drugo, 15. ovog mjeseca u 15 časova naši narodni poslanici pozvani su na sjednicu. Otvaranje ovog prvog slobodnog Narodnog saboranja biće izvršeno na najvišajem način čime će se manifestovati volja naroda, koji stoji kao granitna stijena iz svojih izabranika i željivo prati izvršenje njegovih iskrenih preporuka, koje moraju dobiti zakonsku formu.

Na prvom mjestu moraju se dati odobri akt od 9. septembra i potvrditi teški, ali pravdivni presuda koju je narod izrekao, fašističkoj reakciji. Na drugom mjestu zahtijevaju se da se odobre sve odluke narodne očebovnonfrontovske vlade. Na trećem mjestu, brzo zalagavanje svih zakona kojima će se pomoći našoj spašenoj zemlji."

TASS javlja da je grčki ministar predsjednik Sofulis potvrdio svoju raniju izjavu da će se izbori za grčki parlament održati 31. marta 1946. g.

Agencija Franspress javlja da je EAM izrekao veliki miting kojem je prisustvovala ogromna masa svijeta. Na mitingu je donijeta i upućena vladi rezolucija u kojoj se traži sljedeće:

- 1.) amnestija za sve one koji su učestvovali u oslobođenju zemlju;
- 2.) priznanje EAM-a kao nacionalne grčke organizacije;
- 3.) rješavanje svih antidemokratskih zakona, koji omogućuju održanje terorističkog režima.

Albanski list «Baskimia» piše:

"Priznanje grčke manjine glasi u sljedećim riječima: manjine su za Demokratski front sa 92 posto, Manjinsko stanovništvo sa 22 od msto, u demokratskoj Albaniji zajednička sloboda. Manjina ima svoje sopstvene škole, svoje vlasti i zemlju, feudalni borovo. 8 druge strane grčka manjina je svjetina koliko tri albanska manjina u grčkoj. Grčka manjina je danas glasala za Demokratski front, za demokratsku Albaniju — za ono isto zašto se iude borila. Glasovi koje je grčka manjina dala 2. decembra za Demokratski front najbolji su odgovor fašistima u Atini.

Javenski car Hirovoti i svi muški članovi izanenske i korejske kraljevske kuće 18. godina nalaze se na listi ratnih zločinaca. Ova lista je predložena u mest veličkih gradova Japana na konferencijama koje je organizovala Komunistička partija.

Kako javlja agencija Franspress Komunistička partija u Jananu zvanično je prihvatila svoj rad.

Poslije tri mjeseca pregovora, SAD i Velika Britanija su zaključile niz sporazuma u ekonomskim pitanjima. Velika Britanija se obavezuje da će u naknadu za američki kredit u iznosu od 3.750 miliona dolara provoditi

liberalnu trgovinsku politiku. Datum stupanja na snagu sporazuma po finansijskim pitanjima, zavisi o tome, kada će kongres SAD odobriti potrebne fondove za ovaj kredit. Ovaj sporazum dozvoljava Velikoj Britaniji da na osnovu kredita od 3 milijarde i 750 miliona dolara dobiva od SAD rezilicite svote u ina koje vrijeme u rezilicitu od stupanja na snagu sporazuma pa do kraja 1951. godine.

## Jeseња sjetva u našem okrugu završena je s uspjehom

Na području ovog okruga predviđena površina za ovogodišnju jesensku sjetvu iznosila je 56.923 hektara. Od toga je zasijana površina od 50.860 hektara, što iznosi 76,50 posto od predviđene površine. Naš okruga je između srazda za vrijeme rata. Tako između ostalog, uništen je veliki broj stonje i pozorjavljenoj oružja, a također se mnogo sjetve, kao i mnogi posadnici, izgubili. Najveći nedostatak bio je u pomaknutoj sjemenu. Narod se međusobno pomosao. Mjesticima su vrhene i sibirne arije, — odpravine sjetvene neželje i sakupljane priloge za nabavku sjemena siromaničima. Sve ovo nije bilo dovoljno, a zatim su mnogi siromaničima osigurali nezaspjani kompleks veš obrabene zemlje.

Kada uzmemo u obzir sve navede-

ne poteškoće, onda vidimo da je jesenska sjetva završena u našem okrugu s punim uspjehom.

Sreza Piskavica zasijao je 2.908 hektara; sreza Bos. Dubiđa zasijao je 1.250 hektara; sreza Kotor Varoš zasijao je 3.614 hektara; sreza Privlavor zasijao je 6.638 hektara; sreza Laskani zasijao je 5.507 ha, sreza Kuzni zasijao je 2.862 ha; sreza Bos. Novi zasijao je 5.630 ha; sreza Prijedor zasijao je 2.240 ha; sreza Sauski Most zasijao je 4.043 ha; sreza Srbin zasijao je 1.950 ha; sreza Mrkonjić grad zasijao je 400 ha; sreza Bos. Gradiska zasijao je 5.693 ha; sreza Banja Luka zasijao je 4.530 ha. Od svih sredova najbolji uspjeh pokazao je okruga Varoš koji je zasijao 100 posto, od predviđene površine. Najviše je zasijao sreza Mrkonjić grad, sreza 409 hektara.

## Naša vlast posvećuje puno brige narodnom zdravlju

11. decembra održana je konferencija svih povjerenika sreskih narodnih odbora za narodno zdravlje i liječnika zdravstvenih stanica na području našeg okruga.

Referenciji je prisustvovala pomoćnik ministra narodnog zdravlja dr. Talić.

Na dnevnom redu je bilo pitanje zdravstvene zaštite i njenih zadataka, a zatim su dali referatu drugovi iz pojedinih srezova o zdravstvenom stanju.

U iscrpnom referatu o zdravstvenoj zaštiti danas, dr. Talić se osvrnuo na stanje narodnog zdravlja u staroj Jugoslaviji. Slušašni svijet, a specialno široke narodne mase su imale koristi od načelnih zdravstvene službe. Za vrijeme ovog rata stanje se pogoršalo, jer su ratne neželje i veliki kopecarke stajale narodnog zdravlja. Neprijatelj je za četiri godine u ništo skoro sve naše zdravstvene ustanove. Naše narodne vlasti su prekinule s onom praksom iz zdravstvenog politike kakva je bila za vrijeme stare Jugoslavije. One su stvorile nove smjernice na zdravstvenom polju. Cilj je da se široke narodne mase vaspitavaju u zdravstvenim pitanjima i da same imaju aktivno učesća u problemima narodnog zdravlja.

Kao prvi korak napretku narodnog zdravlja treba da bude stvaranje zdravstvenih stanica po srezima. U njih dolazi jedan predstavnik vlasti, jedna odbornica AFŽ-a i član odbora USAOJ-a. Ove sekcije su postavljene na dobrovoljnoj bazi, t. j. u njih ulaze ljudi koji imaju volje i snižala za rad na zdravstvenom polju. Njihov je zadatak da razvijaju zdravstvene službe. Ove imna četiri ima biti nasadnik narodnog zdravlja.

U sjedištima sreskih narodnih odbora otvorene su zdravstvene stanice na čelu s liječnicima i pomoćnim zdravstvenim osobljem, te prihvatom stanicom s deset do petnaest kreveta. Tu će bolesnici prolazno dobiti potrebnu pomoć.

U odjeljenjima sreskih narodnih odbora za narodno zdravlje nalazi se povjerenik za narodno zdravlje, koji uz pomoć liječnika zdravstvene stanice rukovodi cjelom zdravstvenom službom na terenu. U zdravstvenim stanicama treba da budu prijetno

odjeljenje za pregled bolesnika, odjeljenje za savjetovanje trudnih žena, muški, djece i onludne, kožno-venereozno odjeljenje i odjeljenje za tuberkulozu. Zadatak zdravstvenih stanica se neće ograničiti samo na pregled u stanici, već će njihovo osoblje oblikovati bolesnike, vršiti zdravstveni nadzor nad narodima i rješavati sve probleme narodnog zdravlja u svom kraju. U prvom redu rad svih stanica ima se odvijati u sprječavanju zaraznih bolesti, suzbijanju endemskih tiflisa, tuberkuloze i svraba.

U daljem izlaganju o zdravstvenim problemima, dr. Talić je iznio namjenu svih dosadašnjeg rada zdravstvenih stanica. Naručio je iscrpno obrazložio program rada u borbi protiv pje gacva ove zime, naglasivši da će u tom pogledu Ministarstvo narodnog zdravlja B. J. pružiti punu pomoć. U tu svrhu formirana je pri in nastavljeni komisija za borbu protiv pje gacva.

Poslije referata dr. Talića, razvila se rasprava. U njoj su učestvovali svi prisutni, te su liječnici i povjerenici izložili slihu zdravstvenog stanju u našem okrugu.

Na kraju je izglasana sljedeća rezolucija:

1. da se oživi rad zdravstvenih sekcija po mjesnim odborima i da se te sekcije upute u osnovne probleme narodnog zdravlja na selu, što će se postići ako liječnici zdravstvenih stanica osvoje kao kader i budu s njim u stalnom dotiru.
  2. Da zdravstvene stanice razvijaju što aktivnij rad u širokim narodnim masama i da one budu lufonoze zdravstvenog rada i zdravstvene propagande na svom teritoriju.
  3. Da se u svim mjestima gdje za to postoji mogućnost osnuju mjesne ambulante, koje će biti pristupačne narodima.
  4. Da se nastavi ozbiljno radu na suzbijanju zaraznih bolesti, posebice tuberkuloze i endemskog lusa i da to ne predstavlja nerješiv problem.
- Da bi se ovaj rad mogao pravovremeno ostvariti, potrebno je što veće učesće narodnih masa, aktivno zalaganje narodnih vlasti, a uz to osiguranje materijalnih sredstava.

dr. Šime Fabijarić

### PEDESETNI ROBEHDAN DOLGORE S IBARURI — PASIONARIJE

Dug je niz imena ljudskih jezika na Španiji. Ali od svih tih jezik na narodni narod i svih slobodnih naroda najvažnije je ime Pasionarije.

Kada su italijanski general u zajednici s njemakim i talijanskim fašistima započeli rat protiv španijskog naroda, bio je La Pasionarija zarobljen sa svim ljudima, tadašnjim sekretarom Komuni-

stičke partije Španije, predvođen velikom narodnom pokretom protiv fašizma. Španija je bila prvobitno fašističke najzede, a i danas je najzede fašizma.

Povodom svog rođenjaka primila je La Pasionarija bezbroj čestitki, a gotovo sva demokratska štampa svijeta posetila je svom velikom broju stranaka svojih istogova.

## ПРЕГЛЕД ДОМАЋИХ ДОГАЂАЈА

Štalo za reprezentaciju u Lubljani na završnoj utakmici najblijeg neprijateljnog tima. Članovi štalo bili uspjesi su za prebace utorku u Jugoslaviju preko 200 hiljada vojnih zarobljenika i rodoljuba koje su fašisti odveli na rad u interijeru prijava u razine krajeve Evrope.

Započela je radom planina «Štalo» u Zavidovičima, koja je bila srušena od bombardiranja. Ona je popravljena domljom radnom snagom, uprkos oskudice u materijalu. U planini je bita zaposleni mnogi radnici, preinsteno demobilizirani borci.

Od 1. do 7. januara 1946. godine u Lepoj Gori je održati nedelja la borbe protiv nemislenosti. U ovoj nedelji pojačane se rad na otvaranju analfabetskih tečajeva i izvršene se potpuni popis nemislenosti. Za djenu koju su ostala ne utpishava u školu organizovane se tečajevi. Pored toga u toku nedelje održane se i dva prosječnih konferencija, priredbi i predavanja. Za ovih sedam dana skupljane se dobrovoljni prilozii za potrebe narodnog prosjeđivanja.

Ministarstvo prosjeđete federalne vlade Bosne i Hercegovine poslalo je na teren 120 lokretnih knjiznica. Radom knjiznica je rukovoditi masovne organizacije i odbori Narodnog fronta. Knjige i brošure, kojima raspalaje knjiznicu pisane su za široke narodne slojeve.

U Splitu je počela radom nova Poljooprivredna škola s ciljem da osposobi što više mladih poljooprivrednika, koji će odigrati važnu ulogu u podizanju naše poljooprivredne. Školu polaja 30 omladinaca iz svih pomorskih srezova Dalmacije. Učenjaci su izabrali školski odbor koji je se brižnuti za rad u školoi i interijeru.

Slavni sovjetski pisac i predstavnika Saveza knjiznjica CCSP-a Nikola Tihonov stigao je u Sarajevu 11. decembra. Gostu je priredjeno sladan doček.

U Sarajevu je odovana konferencija Saveznog sekretarijata poštansko telegrafsko telefonskoj službenjica za Bosnu i Hercegovinu, kojoj je prisustvovala 49 delegata iz 17 sinidulskih podružnica i inoborovnih članova sinidulca iz Sarajeva.

U Voždovici je u jesenjoj sjetvi zarono 200 utara zemlje. Orani su traktori. Velike prednosti su pokazale traktorске бригаде od pet do šest traktora.

U našoj zemlji gostuje jedan od najboljih timova Sovjetskog Saveza za CDKA (tim Centralnog doma Crvene Armije). Gosti su odigrali dva divna utakmice u Beogradu protiv «Partizana» tima Jugoslovske Armije koju su dobili sa 4:3 u reprezentaciji. Zagrebci koju su igrali poraženo 2:2.

Iz Zagreba su gosti odlazili u Split gdje će igrati protiv «Jarđuka», a zatim ponovo u Beogradu protiv «Slovene» i tada imi rep. reprezentacija Beograda. U projektu su utakmice u Lubljani i još nekim mjestima. Gostima je svugdje primetno velika interes i ljubavni doček.



### НАРОД ПРЊАВОРА дочекује демобилисане борце

Синоћ је као музја прошао градом вијест да кроз Прњавор Ултру треба да прође неколико стотина демобилисаних бораца који се враћају кућама.

Освануло је право синоћ, мада није, јутро. Већ у осам сати скупила се пред Омадлинским домом група жена, људи и дјеце с пуним корпама јабуча, цигарета, с канџицама топлог млијека, боцама рашче, сабона. То наше жене антифашистичке, наше омладине, пионире и цио народа града дочекује своје најмилије, да им својим скромним поклонима још једнапут укаже напаву.

«Бао исп! Хо! хо! дозале!» — чује се узбуђеним глас једног дјечака и група дјеце са заставима и пијећем три бораца у сусрет. — Домом! Се зауставише пред Домом. И док на зинском јутру, свијетлом и неспријатном, лепога ратничка застава поједне, дотле се у топлој Омадлинском дому кријеле свијетлом лепог, уморио од пута, на шил борио. Окрене се козачкико нош и брвије пијесе бораца и омладине.

Један борац прилази одборници Ханџи кога га људи млијеком. Он динуту напавио каже: «Мило је срце данас пуно и весело када видимо да нас Прњавор дочекује исто онако, као и прије у рату када смо овуда пролазили.»

Ирена Јуш

### ГРАЂАНИ БОСАНСКОГ НОВОГ ПРИМАЈУ ДЈЕЦУ НАШИХ ПАЛИХ БОРАЦА

7. овог мјесеца на градској конференцији у Бос. Новом расправљано се о питању пријема дјеце чиих су родитељи нап у борби. Горорило је више грађана.

Лијен је примјер друга Раде Пилиповића, који је још 1943. године примио једно незаруно дјете под своје и сто, дјете извршава својет одлет преселити се у аустрију, а дјетинцу и он тражи да му се додјели Још једно дјете.

На конференцији се одлавоо добар број грађана који су тражили да приме по једно или двоје дјеце на уздржавње и школовање. То су Мехмед Реџић који је примио двоје дјеце, по једно дјете примио су Драгутина Љубића, Цернх Хасић, Ерић Вид, Чавић Мела, Ракановић Абдулах, Чаџебеговић Садија, те друг Острожнић Веселод.

На конференцији је изаборо одбор, који има задатак да обухвати још велики број грађана у акцији обављања наше дјеце. Одбор ће водити рачуна о сјементају дјеце по кућама. У одбору се налази и лекар који ће се бринути о здравственом стању дјеце.

Р. С. Тубин

### Добраба се жељезнички мост на прузи Бос. Нови -- Бихаћ

Мост код Групице преко ријеке Уне на прузи Бос. Нови -- Бихаћ, који ће се завршити за неколико дана, посљедиће је објекат такве врсте у Бос. Крајини који је требао изградити. Нега је порушио непријатељ при свој освајању Бихаћа из омих крајева. Онепосособајањем за промет овог моста на Уни биће је отсјечена цијела западна Босна од свих жељезничких саобраћајних веза.

Мост на Групици се налази 22 км од Бихаћа према Бос. Новом у тежишту приступачној киурији ријеке Уне. То је гвоздени мост је имао 3 распона од 40 метара; висина изнад воде му је 15 метара, а вода је на том мјесту дубока 5 до 6 метара. Он је био један од најтеже општеградског облика, јер је гвоздена конструкција усамјен минарња и пада са тако велике висине била потпуно уништена и неупотребљива. Од старог моста за изградњу новог није се могло искористити ништа.

Изградња је била отежана ради довоза материјала који је морао долазити само пругом Бос. Нови -- Бихаћ, а на тој прузи су се морали дојити најрије остали оруђени објекти. Грађевински материјал није могао долазити с друге стране омих крајева Бихаћа који је сам доста струган, његова околина такођер, имао је мало могућности за давање материјала и радне снаге.

За мост се требала огромна количина грађевинског материјала: око 700 кубних метара дрвене траје, око 200 метара бетона и око 80 тона гвозда.

Ради димњике крајина није било могућности да се за раднике који

ту раде направе настамбе на мјесту градње. Они су свако јутро довозили и свако вече враћали у Бихаћ.

Но уз све околности, грађење моста је у завршној фази. Нови мост ће бити завршен за десетак дана. Он се налази 8 метара удаљено од старог моста. Његова цијела конструкција је у главном дрвена. Мост има 18 отвора од којих је сваки широк 10 метара, тако да је његова цијелокупна дужина 180 метара. Висина појединих стубова премања 20 метара, па је разумљиво да је изградња извршена тако великом локалном материјала.

Овај мост је припремен.

За стална, добар мост био би потребно двоструко толико материјала, боље дрвене траје, али пак жељезна конструкција, коју Секција за обнову пруге у Бањој Луци није имала на располагању. На овом привременом мосту, који ће замјенити стални послије годину -- двије, промет ће се одвијати овако: Моторна дрсина ће прелазити три по три вагона с једне обале на другу. Локомотива ће моћи прелазити и на другој страни ће чекати друга која ће прихватати композицију. На овакав начин ће се изгубити пола до једног сата времена, што ће задовољити од брота времена.

Пуштањем у промет овог моста ће се знатно помоћи цијелој западној Босни. Она ће моћи добити потребну помоћ за обнову знатно брже и државу ће овог млијека веза стајати много мање, јер ће се моћи бити смањен број теретних камиона, који саобраћају с Бихаћем.

### УРЕЂЕЊЕ САОБРАЋАЈА БАЊА ЛУКА - КОТОР ВАРОШ - ОБОДНИН

На шумској жељезници Управе државних шумских индустријских предузећа (Умшп) Бана Лука, проше изврше, остослободна се и пуштања у промет још једна локомотива. Ова локомотива била је у квару, знатно општењена и неупотребљива.

Управа држ. шум. инд. предузећа била је отпримала исту у Загреб, да се иза котлу, који је био неупотребљив, изврше изврше поправке и измијене, али се у Бањој Луци није могло извршити услед недостатка материјала и стројева.

Након досадашња оправљања котла одмах се је приступило завршним пословима око монтаже и опослободна локомотиве.

Овај посао завршен су занста протрпано и уздирничко стројобравни шумске жељезнице Рајко-

вић Иван и Рајко Карпо уз помоћ једног ковача и двојице шестра и то за 4 дана, радени, по својој иницијативи, и ноћу.

Пуштањем ове локомотиве «Фортуна» како јој је име, много ће се побољшати шумски транспорт, јер је досадашња локомотива била слаба да би могла сама удовољити свим потребама.

Јачина ове опослободне локомотиве је 80 кубних снага, а тежина 17 тона, и сад пошто је котор сви жељезничка пруга, као и сви мостови и провукци на прузи Бања Лука -- Котор Варош -- Ободнин, доведена у ред, поправљена и појачана, иста ће врло много олакшати и убрзати саобраћај, што ће бити од велике користи за нашу шумску индустрију и за народ которварошског среза.

Инд. Д. П.

### Дошла су нам дјеца БИХАЊНОГ ОКРУГА

Сociјално одјелене Округлог народног одбора прилико је седмодневно омово дјеца бихаћког округа и емље стило је у Државни дјечији дом у Дељбашином селу. Већина ове дјеце су беде ола родителма. До сада су била препуштена сама себи, али народне власти, које воде пуно бригу о дјечи наших палих бораца, узле су зачетак да од ове дјеце створе корисне ђанове друштва заједнице.

Сociјално одјелене Округлог Народог одбора В. х. е. саабдило је ову дјечу одјелом и обучом и онда је с проточица умрло у Банит Луку. Државнице из АФ 2 а у Бањој Луци додекале су ови дјечи и вод је брзи и надзор, над њима до смилењага и дом.

### Суђење ратним добитницима у Бањој Луци

Комисија за утврђивање ратне добитни при Градском Народном Одбору у Бањој Луци изаказала је расправу за утврђивање ратне добитни савједелим лицима:

- 1) Ибрахимбеговић Мухарему, трговцу за дан 20. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 627.327.—;
- 2) Морановић Сабир и др., трговци за дан 20. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 276.555.—;
- 3) Асатуров Вортан, предузимачу за дан 20. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 642.600.—;
- 4) Мулић Харјудић, кожар, трговцу за дан 21. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 389.470.—;
- 5) Михаљковић Милу, појединцу за дан 21. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 1.513.600.—;
- 6) Кришћ Јунашу, кројачу за дан 21. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 133.330.—;
7. Инж. Милућ Франђи, предузимачу за дан 22. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 91.940.—;
- 8) Шталапић Халепо, појединцу за дан 22. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 487.200.—;
- 9) Раћен Антони, гостинијару за дан 22. XII. 1945. Предложена ратна добит од стране референта износи Дин. 271.973.—.

Расправу ће се одржати у расправној сали Народог Округлог Суда одређених дана у 3 часа послије подне.

Расправу комисије су јавне. Њима може присуствовати свако.

### Радимо за наше најмилије другове

Ортопедска радионица основана је у мају 1942 год. у Јаши на територији ослободеног територија.

Прва њи радила направља су прву протезу од војничких порије. Још данас је из протеза овог радионица и радници имају намери да је појачају у мазу: Народна-ортопедска борба.

Активност радника и могућности рада су данас лакше да се радионица одољиви потреба насаг округа и Крајине.

Радионица ортопедске радионице посли су натем листу овог примка:

Друзи друзови,  
Ми радионица Ортопедске радионице смо из наредности ортопедски. Могли од нас су борци од 1941. године. Први смо кроз четворогодишње борбу и у почетку устанка правили смо прве партизанске ручне бомбе и на кај начин, у ондашње вриеме, омо-

гућавали борцима да лакше доћу не пријатеља наших народа. Били смо спремни, да данас када то изискива потреба, израдимо и протезе за наше инвалиде. То су наши најмилији друзови, јави свиједочи свега онога што се до данас постигло, насаг друштво, који су згичували дијелове свога тијела за нашу слободу.

На 20. прошлог мјесеца наша радионица је направила дрвогвожденог такмичење осталим радионицама и заводима у нашој земљи. Такмичење се састоји у тој болем организовану радионице, усавршавајући то боље протезе за наше инвалиде, а такодер и у постигању ратне дисциплине и болег успеха у културном раду. Овај такмичење јесте да се повећа и убрза Његов протеза да би се што већом брину инвалида пузила помоћ, да се осособе за рад и укључе у иврнични живот наше земље.

Крај наше радионице леже на земљи липови балвани и радници, кад поћу да

израдују протезе, најрије поћину од њих. Треба много рада и знања и вјештине да од ових липови балвана постане безбол дрвених удова, који се лиудима да замјене оног од крви и меса, разнежене од неупотребљивих болна, митрајеца ит. парова. Није лако израдују дрвну протезу, треба знати издубити двојне облик ноге.

Недавно су крај нас дошли друзови Балабановић Мехурић и Лутица Љија, ортопедски механичари из Београда. Они ће нам помоћи да се болје снадемо у раду и научимо руковети мајинама, који је недовољно добила наша радионица. Друг М. халло је стар 55 година, а ради већ 20 година кро ортопедски рад. Ради наше радионице су се доволни и вретни што ће помоћу ових стручних мајстара постиће из Београда и нових машина доћи већ резултат за израду свих потребних дијелова и помозела за инвалиде.

До сада ми смо успјели да направ-

вимо 140 протеза за наше инвалиде. У будуће, у нашој радионици ће се правити и ортопедске цијепе.

Недавно је код нас дошао друг инвалид из прошлог свијетског рату, Стево Радисављевић из Слатине. Цовијек је сав ретен кад га видио да се радници трже да се што болје умно мјери за његове протезе, што се и нијем и једном олакшати кретање. Пр. Ева наш стари Стево како се о инвалидима из прошлог рата није вољде рачуна и како је то било теško добити протезу. Морао је ићи у Београд и чекаји много времента док је добијеш, код данас наша Демократска Народна Република Југославија прже могућности нашим инвалидима да се што болје обездјеже са свим потребним средствима и помозалима. Домовна мисли на своје највјерније синове,

С. Титом у побједу!  
У име радника Ортопедске радионице Миодраг О.



### БАЊАЛУЧНА ХРОНИКА

## Састанак скупштине Градског народног одбора у Бањој Луци

У понедељак, 17 децембра, у десет часова први подне састанаке се Скупштина градског Народног одбора у вјештачници Округоног народног одбора.

На састанку се Извршни народни одбор за Бању Луку извјештавајући свој рад и грађанство нашег града о свом раду у времену од последњег засједanja Скупштине у Бањој Луци дозвољен сваком грађанину.

### СКУПШТИНА УЧИТЕЛЈА

У суботу 8. о. г. мјесеца одржана је учитељска скупштина која су присуствовали сви учитељи града Бање Луке. Скупштина је почела радом у закључном вријеме, и осам сати и трајала је малом прекидом, за вријеме ручка, до 19 сати. Скупштина је отворио друг Виктор Радошевић и одмах се приступило раду. Другеро Радошевић и Стајић одржали су практична предавања, а друг Стаја Дорочић одржао је предавање: »Стара и нова школа«. Након одржаног предавања разговарало се врло живо дискусија у којој је учествовао велики број учитеља.

Послије подне било је на дневном реду упознавање с Нацртом Уставом. Училиштво је показало велики интерес приликом читања Нацрта Устава и сваки њан је потпуно животно дискусијама, а нарочито члан 37. који се односи на нашу просвјетну политику. На крају је поднато демократско наћиши оном Уставу и изказана велика разлика између Устава Федеративне Народне Републике Југославије и устава претходне Југославије и других земаља.

Након тога су управитељи свих бачуљских школа поднели исписна реферате о раду и својим школама. Из поднелих реферата могло се констатирати да су деца слабо похађала школу училиштем, а ради великог поманка књига одише и обуре. Ради тога доносен је закључак да се тражи од Градског Народног одбора да су свој дијелу тобу, која доде у идућем контингенту, Градски одбор додјели приватствено школској деци, да би наша деца

могла несметано похађати школу. На крају је закључено да се отвори што већи број анalfабетских теџајева и да се неизмјено у нашем мјесту мора унариједи гласов колас.

L. P.

### STARANJE NARODNIH UCITELJA O SOCIJALNO UGROZENIM DJECI

Чланови Училишће синдикалне подручнице број 1 на својој редовној конференцији поред свих сталских питања разрађивали су и питање социјално угрожено дјеце. Колико је размишљање наших народних учитеља за дјецу палих бораца највећи је доказ што је већи број узео на себе старанје и издржавање те дјеце. Друг Морић Радован узима двоје дјеце, а по једно дијете Видетић Вукосава, Петинковић Сулејман, Стајић Видосав, Радошевић Виктор, Зељковић Јозефина, Hofbauer Bogumila, Orlov Anka, Поповић Nevena, Hadziomerparčić Esma, Madarac Branko, i Antoničević Božo.

За велику је похвалу овај племенити гест наших учитељста која и економском погледу и само трају родољуб. Осим тога небу истаји Петровић Сулејман који има 9 његова обителја, те ипак узима једно дијете. Наш радучије овај гест, јер знамо да је та деца, поред тога што се биће материјално обезбјеђена, доћи у руке људи који ће јој дати добар и правilan одгој.

L. P.

## Инавалиди из Инавалидског дома у Бањој Луци послани радницима ортопедске радионице поклон од 3.500 комада цигарета

9 децембра о. г. радници Ортопедске радионице су примили на поклон 3.500 комада цигарета од инавалида из Инавалидског дома у Бањој Луци.

Предаја покљонаџина је мала свечаност у Ортопедској радионици. Испред радника је наступило механичар ортопед, друг Љутица Илија и ахилски инавалиди сајдељених рјеченица: »Другови, ја сам сретан због ове љубави наших родана инавалида. Нама је света дужност да не заборавимо другове за које радимо ни час, да појачамо наш рад да би поклоном што већем броју наших инавалида.

С овим рјечима било је завршено и радници су пошли на рад да би што активније и покривајући својим ударничким радом докавали инавалида да не жале никаквог нивора само да помогну наше инавалиде, којеће болне, који нису зајели своје дијетове тијела за слободу и Републику.

Томазовић Д.

### У БАЊОЈ ЛУЦИ ЈЕ ГОСТОВАЛА КУЛТ. ПРОСВЕЋНА ЕКИПА ИЗ ЗАГРЕБА

Враћајући се својим друговима ма жељезничарима, 9. XII. 1945 г. дала је Културно просвјетна екипа III региона из Загреба своју уштељу придошлу.

На програму су осим хоровских и соло пјесма (друг Марко Шимец) и 2 концертна (друг Јоја Серутић), као и вјеткова »Свјетски рат од Нушића, који су извакла чланови исте екипе.

Послије отпјеване химне »Хеј Словени« узео је рјеч председник екипе захваљујући се на топлому пријему, на који су ишли у мањој средњин, доносили цм братске поздраве из Хрватске.

Приредба и међусобна упознавања ове дрсте још тјешње ујединићују две браћушких народа, судбински и нераздвојиво повезаних у њиховој слободној Народној републици Југославији.

М. Хаџистевић

## Смртна пресуда Ченгић Јозефину-агенту усташког редарства и њемачке полиције

Округашни народни суд у Бањој Луци је осудио Ченгић Јозефину на смрт стрељањем, трајан губитак свих грађанских и политичких права и конфискацију цијелокупне имовине.

Ченгић Јозефина се одмах по успостави такозване НДХ ставља на расположење усташком редарству, а 1943 и злогласног њемачког Д. полиције, те је као њихов агент надзирала и проказивала симпатизере Народно ослободилачког покрета. Својим злочиничким радом уништила је много зла грађанима Бање Луке. На саслушању пред судом дала је изјаву: »Радиам за усташки покрет и пријемте зато што их вољем«. Као трајан аргент, она се постављала као иллегална Народно ослободилачког покрета и тражила симпатизере и радике у граду који су помагали борбу партизана. Тако је успјела да се покоче са: Кнежевић Анком, Антом Лојровићем, Милом Вурђавићем и Антонијем Радићем. О свом злочиничком раду она признаје на саслушању: »Позвала

сам се са Анком Кнежевић, Антом Лојровићем, Милом Вурђавићем и неким Радићем који су радила за партизана. Мени су сиједило вјеровање, јер су државни да ја и екипама на партизана. Састане смо државни у једној соби на периферији града, а у другој соби иза врата прислушкивали су агенти на С. Д. полицији. Када је старв била зрела уговорила сам састанак с њима и договорила се са СД полицијом, па је она дошла у кафану и све нас покљанила. И месец су ставили у затвор с њима заједно с илготом; да их и даље инћирујем и након осам дана пустили ме.

У затвору су они људи били стожиховито мучени и вјероватно би били убијени да их није првог јануара 1944 год. ослободила Народно ослободилачка војска у борбама за Бању Луку. За оно суђење је владало велики интерес у Бањој Луци. Немци је присуствовало много грађана који су с одобравањем примили ову праведну пресуду. П.

## ИЗЛОЖБА ЗЛОЧИНА ОКУПАТОРА И ЊЕГОВОГ ПОМАГАЧА

Земаљска комисија за утврђивање злочина окупатора и њихових помагача приредила је од 7 до 13 децембра у Бањој Луци своју изложбу фотографија, свједочења и документа о злочинима фашистичких окупатора над нашим родима у току њихове четворогодишње крваве стравохладе.

Изложбу сачињавају у главном фотографије и писани документи.

Сваки појединачни изложбе након његог разгледања добије у тисак да је зверска фашистичка багда била приступала планском истребљивању нашег народа. Видићу кроз изложбу да су њихови нацистички ушњетачи били масовна стрељања, узимање такода, интернирање у догоре смрти Јасеновац и Стару Градницу, масовна суђења и пријекних судова, казнене експедиције, уништавање читавих села с цијелокупним становништвом, разна мучења и терор.

Фашистички терор није птедио ни старце, који су велики козми за родове да из поклањене животиње у своје бескумичном труку срцају, вукућу их по козметичком путу — није штедио ни дјецу у зловоним школама падећи им руке беванином (саопштење 1 — 6 Држ. комисије).

Испод једне фотографије на изложби пише: Устава за »млакоде глези по својим жртвима, која су побијена у Савском Мосту, 1941, тогста 7000 људи, да није пушка опалила. Нож, будак и кравић били су

омењена средства усташких разбојника приликом убијања својих жртва.

На фотографији на којој су њемачки звјерије написале: Прољеће у Србији 1941 године, виде се објешени три човјека — три друга, а испод њих се њемачки звјерић; са задолвољством смићу.

Једна фотографија приказује нам оца и сина. Отац је дошао да се опрости од свог јединца, који ће за пола сата бити стрељан од мађарских зликовата. У свом сазнању мађарски фашистички су их скидали и тако се наслањивали бољим јединцу оца, који ће за кратко вријеме изгубити за увијек свог јединца сина. Друга слика приказује његовог јединца стрељањом, у локви своје крви.

И друге фотографије говоре јасно о грозним злочинима извршенима над нашим народима. Оне нас потјењавају да је фашизам наш закљети непријатељ и да га морамо уништити у борбу у интересу нас и наших будућих покољеника.

Часту гаранцију да се сви злочини окупатора и њихови помагачи бити кажњени и да ће наш народ добити пуну моралну и материјалну задовољност, имају јувачки и мученички наши народи у својој новој држави, Федеративној Народној Републици Југославији, која се побједоносно влада под мишним вођством нашег великог маршала Тита.

М. Ивезић

## Формирање Мјесног просвјетног одбора за град и срез Бању Луку

У недељу 9 XII о. г. састао се ново изабрани одбор Мјесног Просвјетног Одбора за град и срез Бању Луку, те је формиран ујед одбор у који су ушли једногласно:

»Борњине Свето за претседника, Ђељавић Нани за I потпретседника, Петковић Јово за II потпретседника, Милић Веселка за I секретари, Зељковић Мара за II секретари, Цицарић Рудолф за благодјелника, а у одбор:

Радошевић Виктор за руководиоца I секције за суђењиве неписмености; Зељковић Мара за руководиоца II секције за организацију курсева; Вурђи Вуро за руководиоца III секције за популаризацију; Крајић Рачица за руководиоца IV

секције за књижевни, читавице и културне докове; Шпановић Драго за руководиоца V секције за хорове, оркестре и дијалетске групе; Баја Мато за руководиоца VI секције за зидне новине; Врњешковић Бранко за руководиоца VII секције за баичке интерјате и књижевне; Цицарић Рудолф за руководиоца VIII секције за физиктуру и шах.

В. Р.

За унапријеђе наше окупације штампе, за наш лист »Глас скупштински су официри и војници ОЗНЕ 2.100 Дина (двоје хиљаде и стотину динара).

### ОСВЕЂЕЊЕ СРП. ПРАВОСЛАВНЕ КАПЕЛЕ У БАЊОЈ ЛУЦИ

Пошто је непријатељ порушио обе православне цркве бањочуке, то је Срп. православна црква општина бањочука изградла у зградилу бив. Митрополије (Војводе Мишића азеља 3) капелу, која ће до краја децембра завршити изградњу, даљњег служачи за православни народ као припремне храм бањочуке.

Освећење капеле ће се обавити У НЕДЕЉУ 16 ДЕЦЕМБРА 1945 год. у 9 часова, а одмах по освећењу отпјевати прва служба Божије и тим отворити давање редовно богослужење.

Обавјештавамо православно грађанство о овом радничком догађају с тим да оном срп. чину у што већем броју присуствује и да овог тмаћна око позив, јер се посебно позивани неће никога упућивати.

Српско православно црковна општина бањочука.



### Свјетско оmlадинско делегација у Бањој Луци

8. децембра стигла је у Бању Луку међународна оmlадинска делегација, која је некон свјетске оmlадинске конференције у Лондону, по иницијати жељи, допутовала у Југославију. Делегацију су сачињавали претставници оmlадине Канаде, Јужне Африке, Француске, Кубе, Венецуеле, Мексика и Италије.

У част међународне оmlадинске делегације припремљен је свечана вечера у Округном одбору УСАОБНХ-а. На вечеру је говорио делегат Мексика, Између осталог рекао је:

Дозаљимо са свјетске оmlадинске конференције добровољно, јер смо жељни да видимо ову земљу о којој смо толико чули и која је много допринјела у борби за стварање новог свијета. И кад год се сјетимо борбе против фашизма, сјетимо се и оmlадине Југославије, која се тако похитавало борила. За јужноамеричанке и мексиканке јасно је да су се народи Југославије борили се за своју слободу, борили и за нашу слободу. За наше народе наша борба и маршал Тито претстављају симбол борбе за слободу. Данас у борби за изградњу земље служимо нам примјером народи Југославије. Кад се вратимо у наше земље увијек се јављају народи у смислу оном што смо видели и у Југославији. Ово ће бити најчвршћа повезаност између наших народа и народа Јужне Америке и Мексика. Југославија је била луч у борби против фашизма, а данас када су народи Југославије прогласили Републику, Југославија постаје тлоплода демократије. Борба наших народа је успјешна и наша борба и ми ћемо увијек у Југославији гледати пут који треба да идемо. Дан побједе био је највиши празник не само за југославенске народе, него и за наше народе.

Изјавила нова Југославија и маршала Тито!

Последње говора делегата из Мексика, завошена је ова свечаност. Делегати су напустили Бању Луку ердљачно испратени и кренули у Београд.

Мира Каус

### Праведна казна објесним шoferима

У последње вријеме и у Новом Саду учестала су гајена војашња од стране несавјесних и објесних шoferа, који се не подложују саобраћајних прописа. Било је и јед с коју жртва.

Један случај расправљен је у Округном суду. Суђено је Јовану Живојини, шoferу и његовом пријатељу Јоци Нешковићу, који су, истреј непрописном брзином, да што прије купе цимарет, упали пилот у публицу. Тои приликом погинуо је Рако Удовичић.

По завршеном казненји поступку суд је донио пресуду на основу које је шofer Живановић осуђен на 15 година принудног рада с лишњем слободу, губитком грађанских права на пет година и одузимањем шoferских права за увијек. Нешковић је осуђен за годину дана лишњем слободу и губитак грађанских права. »Политика

### ОГЛАС ПИЛОВАРЕ

Пошаније се сви именовани пилсови: бурани, босна, носача, санџака и др. да исто омах предају у трговину Ђоко Кољинића, Бања Лука, или Пиловара у Десетинском селу. Пиловара у Трговини пијета 1. а. у Десетинском селу код Бане Луке

### КУПУЈЕМ ЕЛЕКТРОМОТОР

Јачине 7 до 12 коњских снага. Упитати сваког дана од 8 до 12 сати прије подне у редакцији »Глас».

### Потребни су нам народни учитељи

Допосиом расписан просјетниот одбор Окружног Народног одбора о упису кандидата у учитељске курс и учитељску школу у Бањој Луци:

Учитељске курс у Бањој Луци, који је требао да отпочне рад 15. о. мј., одгођен је до 1. јануара 1946. јер се јавно премаћен број кандидата (свега 12, увијесто 50, колико је предвиђено).

У учитељске курс могу се уписати кандидати са завршеном 4 разреда средње школе (гимназије, грађанске школе или медресе) и са завршених 17 (седамнаест) година, а уз то морају бити и поштито народне. — Ради пријема у учитељске тежај кандидати морају упутиати Окружном народном одбору — одјељењу за просјетну своје моље којима ће приложити свједочанство или уверјење о завршеном 4. разреду основне школе и потребне карактеристике.

Учитељски курс траје 6 мјесеци (150 радних дана). На завршетку курса кандидати полажу испит. Завршеним курсистима издату се дипломе и пријаву сва права учитеља на народних основних школа. Дакле, курс је у раду учитељске школе, и Министарство просјетје поставља савишене курсисте као чиновнике-подпривратнике IX одељењем групе са одговарајућим службеничким припадностима.

Дакле када се пред нама народне власти читају наш народ, на путу ка пуној материјалној и духовној обнову земље, испречито, као један од најважнијих проблема, задатак демократизације просјетје и културе, просјетљивањем најширих народних маса, које показују управо неузасујну жељу за знањем, за присвајањем свих резултата напредне индустрије и слободног духа људског, насне да дукобо вријета и боли тешко сазнање да наши оmlадинци, па и они изникли из најдубојих слојева народних, бјеже од учитељског позива — бјеже од народних маса ко

је су их дали и одговелито. Тај не достига одјељена патриотске дужности, то је неномална, болесна појава коју треба лијечити и која се мора и може издијелити. Треба отворати очи нашој оmlадини, уканивати јој на дужности према својој земљи и своме народу, који је нап на нап чека, и подвизати понос и свијест о томе да су наши оmlадинци чланови једног народа који је за 4 године народно-ослободилачке борбе — својим слободарством, духовном упоритошћу и спремношћу на најтеже патње и жртве — показати такве духовне особине да је убрзо дошао у први план највеће и сподобљивај читавог напредног и слободолубивог човјечанства. Не треба изгубити из вида да је баш наша јуначка оmlадина у борби за ослобођење земље од окупаторских злоначина уложила максимум напора и поднијела огромне патње и жртве. Зато је она дасица и највише позивана да на истом хитном хомеку дјело у борби за културну обнову земље. То треба да буде њен даљњи допринос духовном успону и материјалном обезбјењем наше народне заједнице. — На тој линији треба да се одвија наш рад око активирања оmlадинских снага на плану опште изградње наше Федеративне Народне Републике Југославије.

Нашомењоме уједно да је Министарство просјетје дозвољито нами да на истом хитном хомеку дјело у одговарајућим разред учитељске школе без полагања дописног испита, јер се у пријаз рад учитељске школе уписао мали број ученика. Прелаз је дозвољен до 31 децембра о. г.

Може се сви активисти да уложе пуно воље и напора да би се осигурао потребан број кандидата за учитељске курс и да нас о резултату тих својих настојања највијесте.

Просјетјето одјељење Окружног народног одбора Б. Луке.

### Нашем авто-саобраћају потребни су икстусни и савјесни шoferи

Auto саобраћај постаје сваки даном све живљи и често пута се види велике колоне теретних аутомобила. Саме у Бањој Луци имамо данас око стотину аутомобила. Тећан број се не може дознати, пошто само мали број аутомобила носи свој регистарски број, односно регистратурни лист. Више аутомобила, данас највише државне употребе, немају никакве возачке дозвола. Сваки се рећи да све вше година воји и да је давно положио шoferски испит, али је документ изгубио. Ако мало вше разговарам о овим новим возачима о начину погона и другим питањима чисто стручним питањима наћи ћемо врло често на слато поздравити тих свјата, а мнозина су они и поштито возаче. Има пријан број савин младих возача који су показали врло добре успјехе.

Ми старији икстусни шoferи морамо на то гледати, да не доду до звања шoferа лица без икаквог интереса и одушељивања за овај посај. Ријеч шofer (из француске ријечи Chauffeur — ложаћ) саму, знаћи да мора воји мотор ложи, т. ј. снабљивати га погодним материјалом, а да то правитио поштине мора познати начин рада мотора. Код испита за шoferе тражи се тајно познанање рада двотактног и четве ротактног мотора и cjelokupног механизма моторног возила, познанање електричног уређаја, рада распљивача и блиских уређаја, битно разлике поzona с бензином и нафтом, зљивних смјенили и квара код мотора, одкљанјанје квара. Осим тога сваки војач мора тајно познати прописе и правила јавног саобраћаја, као и међународне прометне знакове и по њима тајно поступајути. Мнози нешј шoferи не познанају све ствари као и из нећат, проузрокјући честе саобраћајне несреће и уништавајући — народно добро до којег се данас воји тешко доћати. Чести су случајеви занеса, превртања, који поред многих наредних озљедла путницима толико оштете возила да постају неупорбачива.

Вриеме би било да надлежни поведу о овоме рачуна и да се несавјесне шoferе позову на одговорност и казну.

Није доволтно само то да им се одузме дозвола, већ треба да буду и примјерно казнити ради своје несавјесности.

Ing. F. H.

### СЕЛАЧКА ЗАЛУГА У ЗАЛУКАНИМА ТРАЖИ способног љубивољубу.

Дужност би наступило од 1. јануара 1946. године. Зантересовани нека се јаве лично, или писменим путем редакцији »Глас».

Селачка набаљачко-потрошачка задруга, Залуќани

### Улични продавачи новина

потребни су »Гласу». Зантересовани, нека се јаве сваког дана, изузев недеља, редакцији »Гласа» од осам до 12 часова прије подне.

### Кретање радне снаге у Бањој Луци од 1. - 10. децембра 1945.

на подручју Јавне беге рада Бања Лука.

Пријављено за рад мушких 230, женских 31, укупно 261.  
Повуцено рад за мушких 213, женских 24, укупно 237.

Посредовано извршено: мушких 213, женских 24, укупно 237.

10 децембра остало непоулоно:

Мушких квалиф. радника: 1 стројоградвар, 1 бравар, 1 електрићар, 3 брићача, 1 пекар и 3 триг. помоћника.

Женских квалиф. радника: 2 кројачице и 5 кућарка.

Мушк. неквалиф. радника: 11 наднићара и 5 наућника.

Женских неквалиф. радника: 1 кућна помоћница и 10 наднићarki.

Мушких намјештеника: 9 намјештеника.

Женских намјештеника: 6 намјештеника.

Остало неподмиренних мјеста рад:

За мушке раднике: Квалификационе професије: 4 токара и 1 токар-фрезера.

Од горе наведених пријављено је демобилишаних бораца: мушких 126, женских 25, укупно 151.

Од тога успорено: мушких 118, женских 23, укупно 141.

Остало непоулоно: мушких 8, женских 2, укупно 10.

### МАЛИ ОГЛАСИ

Изгубљену војну књићицу бр. 201219 издати од Баналачког војног подручја, проглашаван неважњом.

Бућек Карло

Изгубљену радничку књићицу број 171, издати од Удружења угоститеља, Бања Лука, проглашаван неважњом.

Лазарић Анто, Кондрича 23

Изгубљену личну карту број 14423, серија Д 487 проглашаван неважњом.

Пешковић Дјамал, Гајева 12

Изгубљену задрућну књићицу број 4582, проглашаван неважњом.

Овћина Иво, Франкопнска 32

Изгубљену задрућну књићицу број 4304, проглашаван неважњом.

Бешић Мило, Кондрича 20

Изгубљену задрућну књићицу број 1705, проглашаван неважњом.

Кондрич Лерка, Каћича б. б.

Изгубљену задрућну књићицу број 3819, проглашаван неважњом.

Душо Зекри, Мухардарићева

Изгубљену личну карту број 1992, серија Б 543 проглашаван неважњом.

Герга Шлавица, Краширова 11

Изгубљену личну карту број 12359, серија Лј 11060, проглашаван неважњом.

Вукман Душан, Орловач

Изгубљену конобарску књићицу бр. 1043990, издати од Удружења угоститеља у Бањој Луци, проглашаван неважњом.

Бурсац Лићко, бр. 1, 77

Изгубљену задрућну карту и књићицу број 274/45, проглашаван неважњом.

Матиновић Франко

Изгубљену задрућну књићицу број 3400, проглашаван неважњом.

Лубурчић Емина, Бериславица 5

Изгубљену задрућну књићицу број 919, проглашаван неважњом.

Банушић Антонија, Бошњакска 16

Изгубљену задрућну књићицу број 567, проглашаван неважњом.

Дјан Аћмет, Каћича 44

Изгубљену задрућну чланску карту број 2920, проглашаван неважњом.

Глић Јелена

Изгубљену чланску легитимацију бр. 4397, проглашаван неважњом.

Пећар Албина

Изгубљену пословну књићицу, проглашаван неважњом.

Сотић Средојс